
Matek A1 / 8. gyakorlat: Teljes függvényvizsgálat

1. Adott a 3x2y2 + 24x
y = 0 implicit alakban megadott y(x) függvény.

a) Ábrázoljuk a függvényt! Illeszkedik-e a P1(−1, 1) és a P2(8,−1) pont a függvény grafikonjára?

b) Fejezzük ki az y′(x) függvényt!

c) Írjuk fel a függvény x0 = −1 ponthoz tartozó érintőjét!

2. Adott a x− 1
πy + sin(x− y) = −1 implicit alakban megadott y(x) függvény.

a) Illeszkedik-e a P1(0, π) és a P2(0, π/2) pont a függvény grafikonjára?

b) Fejezzük ki az y′(x) függvényt!

c) Írjuk fel a függvény x0 = 0 ponthoz tartozó érintőjét!

3. Írjuk fel a paraméteres alakban adott függvények adott pontbeli érintőjét!

a) x(t) = t cos(t), y(t) = t sin(t)
t0 = 0 és t1 = π/2 pontokban

b) x(t) = (2 + cos(5t)) cos(t), y(t) = (2 + cos(5t)) sin(t)
t0 = 0 pontban

4. Melyik az n
√
n számok közül a legnagyobb (n pozit́ıv egész szám)?

5. Egy 1 dm sugarú körlapból kúppalástot késźıtünk. Mekkora középponti szögű körcikket kell kivágnunk,
hogy a kúp térfogata a lehető legnagyobb legyen?

6. Mekkora annak a hengernek a sugara, amelyik elfér egy 3 méter sugarú gömbben, és a térfogata a lehető
legnagyobb?

7. Hogyan kell két pozit́ıv számot megválasztani, ha azt szeretnénk, hogy köbeik összege maximális legyen,
az összegük pedig 10?

8. Józsi bácsi ládikát késźıt. A nemes célra egy acéllemez áll rendelkezésre, amely 1x2 méter méretű. Mekkora
méretei legyenek a ládikának, ha a lehető legtöbb dolgot szeretné Józsi bácsi a a ládikában elhelyezni?
Mekkora méretei legyenek a ládikának, ha további követelmény, hogy egy 0,6x0,6 méter méretű tájképet
is szeretne Józsi bácsi a ládikában elhelyezni szálĺıtás céljából?
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